

财政部门积极助推镇街道国有资产管理水平提升

近年来,我市财政部门十分重视镇街道国有资产管理,从多方面着手,持续推动镇街道国有资产管理水平不断提升。

奖惩机制相结合,提高资产管理积极性,从领导层面建立资产管理的良好意识。

搭建资产管理框架 完善资产管理制度

指导各镇街道建章立制。在专项审计发现问题的基础上,督促各镇街道建立健全国有资产管理,结合实际出台各镇街道国有资产管理办法,使固定资产的购置、使用、处置等各个环节做到有制度可依,促进国有资产科学规范管理和保值增值。

督促完善内控建设。依托资产云2.0建立镇街道国有资产动态监管系统,强化对资产数量、质量和使用的监控,建立国有资产台账,做到账实相符、账物一致。

完善评估考核制度。通过每年对镇街道资产购置、利用、处置方面的评估,调整完善各项评估项目和权重占比,将评估结果和

建立资产信息系统 严控资产管理流程

上线资产云2.0。资产云2.0上线后,对镇街道国有资产能实现更有针对性、更高效的管理。借助系统升级,进一步梳理镇街道各单位、企业、社区资产的脉络,对各职能部门的资产实现有效整合,避免国有资产浪费。各部门之间的资产流动更方便明晰,并可根据平台进一步开发、整合所需的新功能。

规范资产处置管理。要求各镇街道使用和处置国有资产时,严格按照相关规定,通过“招拍挂”等市场竞价方式公开处理,提高国有资产处置的透明度,确保效益最大化,有效防止国有资产流失。

明晰资产管理框架。明确相关部门的管理职责。厘清镇街道各部门、学校、社区等管理主

体的边界,对分散的资产实行联合管理,专人负责,避免多头管理、交叉管理,构建清晰的资产管理框架和层次。

增强资产管理意识 提升队伍综合能力

做好对资产管理培训。根据资产云2.0系统2021年上线工作需要,分别组织开展了一次日常业务操作和一次报表操作业务培训,并对资产管理人员提出的业务相关问题进行答疑解惑。

全面走访8个镇街道。对审计发现问题进行督查,对镇街道资产管理进行督查和业务指导,全面提升资产管理人员的业务水平和综合能力,加强镇街道国有资产监管队伍建设。

开展镇街道清产核资工作。指导各镇街道对国有资产进行全面清理,在全面盘清家底的基础上,清查登记,编制造册,促进在用资产的及时盘存和高效使用。

我市创新机制推进政府采购营商环境建设

我市切实推进政府采购营商环境建设。今年上半年,政府采购中小企业采购比例94.44%;去年至今,政府采购“政采贷”发生额930万元。

全流程电子化采购“更方便”。政府采购全面实行电子投标、电子开标、电子评标,实现项目采购全流程电子化。实行电子招投标工作后,减少采购单位上门跑和上门跑交通费、住宿费,并取消收取政府采购文件工本费。

政府采购金融服务“更优化”。政府采购招标文件都必须告知政府采购“政采贷”金融服务,企业需要的融资成本更低。从去年3月起,积极落实政府采购预付款制度,采购单位货物采购预付款不低于30%,服务采购不低于10%。

政府采购信息公开“更透明”。全面启用政采云平台,政府采购的招标文件、中标结果、采购监督处罚、采购投诉处理结果等信息公开。从今年4月起,政府

采购项目采购意向公开;今年6月起,采购项目验收结果公开。

支持中小企业发展“更大力度”。4月起,采购限额标准以上、200万元以下的货物和服务采购项目,适宜由中小企业提供的,采购人应当专门面向中小企业采购。超过200万元的货物和服务采购项目适宜由中小企业提供的,预留该部分采购项目预算总额的30%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的比例不低于60%。

今年上半年我市八成财政支出惠及民生

我市积极探索有效的财政保障方式,坚持把财力优先向民生领域倾斜。今年上半年,全市民生财政支出41.5亿元,同比增长19.8%,增幅居嘉兴市县(市)第一,民生支出占一般公共预算支出的80%。

更高水平支持教育优先。上半年教育支出10.2亿元,同比增长16.2%。优先支持教育发展,尤其是在学前教育、中小学教育、中等职业教育等领域的投入力度加大,提升教育软硬件资源水平。

更高标准实施社会保障。上半年社会保障和就业支出7.1亿元,同比增

长51.5%。社会保障持续加码,特别是加大对养老保险、就业补助、残疾人事业等社会保障资金的投入力度,重点保障城乡居民基本养老保险、企业退休人员社区综合补贴、促进就业专项等,进一步提升社会保障水平。

更全方位保障卫生健康。上半年卫生健康支出4.7亿元,同比增长37.7%。设立新冠肺炎疫情防控专项经费,重点提升疾控预防设施建设,继续加大基本公共卫生服务投入,不断优化卫生服务体系,重点保障财政对城乡居民基本医疗保险基金的补助,不断提升医疗水平。

更大力度推动科技创新。上半年科学技术支出3.5亿元,同比增长46.9%。进一步加大科技人才发展和工业发展专项资金,支持高新技术企业和科技型人才培养,提高对企业的科技奖励投入,提升科技条件与服务,进一步促进我市科技创新厚积薄发。



暑期学生燃气安全教育展开

近日,市天然气公司燃气安全宣讲员来到我市红色物业党群服务中心“爱心暑托班”,为孩子们上了一堂极赋教育意义的燃气安全知识课。这是继“我是小小建设者”少儿夏令营后,该公司又一次为暑期班的学生进行燃气安全知识宣讲。

强化安全意识,提升安全素养,不仅仅是成年人的事,安全教育要从娃娃抓起。面对学生这一群体,安全宣讲员们深入浅出地向小朋友介绍了天然气的由来,帮助学生们初步掌握天然气特性和知识,了解管道天然气漏气的危险性,并利用生

动活泼的卡通图画直观地向学生们讲解了在日常使用天然气时需注意的事项,活动现场气氛热烈。短短一小时的授课中,学生们认真听讲并举手回答,安全宣讲员根据同学们的课堂表现,将小礼品奖给每一位学生。

儿童燃气安全教育暑期公益行动,获得了学生家长的肯定和赞誉。接下去,天然气公司将继续深入开展儿童燃气安全教育活动,在学生人群中传播燃气安全基础知识,了解和掌握简单的应急处置技能。

■通讯员 冯伟

政治宣传员党史宣讲赛举行

近日,市天然气公司党支部以“百年潮涌·红船精神薪火相传”为主题,举行了班组政治宣传员党史宣讲赛。开展党史宣讲赛,旨在通过创新党史学习教育形式,不断提升班组政治宣传员的政治理论水平、专业素养和宣讲能力。

比赛现场,6名班组政治宣传员立足高站位、大视野和新思路,用心用情讲述了一个个感人的故事,让全体党员真切感受到信仰的力量,激发了奋进的动力,坚定了以实干开创美好未来的信心和决心。班组政治宣传员在宣讲中

发挥自身优势,学习在前、践行在前,学深悟透、真信真用,当好党史学习教育的“宣传员”和“践行者”。同时,充分凸显了理论宣讲的政治性、思想性、理论性、政策性和导向性,真正实现了理论入脑入心。

下一步,天然气公司党支部将组织优秀选手到生产一线宣讲,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,让党的好声音传递到更多人心坎里,汇聚正能量,建功新时代。

■通讯员 周敏洁

天然气公司与上海燃气集团携手合作

近日,上海燃气集团相关人员来到市天然气公司,洽谈互联互通合作事宜。随着我市天然气消费量的逐年增加,市场不断快速扩大,把管道互联互通作为解决双方天然气资源调配的有效手段,可以扩大双方企业的市场开发

能力,并大幅度提升保供能力。由于市天然气公司气源结构单一,天然气资源紧张,特别是在冬季,保供压力较大。通过与上海金山公司管道互联互通,将区域间天然气资源高效调配,做到互保互供。

座谈会上,市天然气公司与上海燃气集团就管道互联互通进行了深入的探讨。城燃公司总工程师表示,平湖公司与上海金山公司的经营区域相互接壤,给天然气管网的互联互通创造了有利条件,可确保平湖全市正常供气,希

望双方通过友好合作,为地方燃气业务发展共同努力。双方纷纷表示,将加快推进天然气管网互联互通,更有效地利用天然气资源,为城市供气提供多重保障。

■通讯员 方超

有限空间作业演练 提升员工安全意识

日前,市天然气公司组织员工开展了有限空间作业安全演练活动。此次活动旨在进一步杜绝中毒、窒息等安全生产事故的发生,完善应急处理措施。

通过演练活动,使员工进一步熟悉了作业操作流程,规范了有限空间作业行为,提升了应急指挥、应急处置及应急救援能力。

下一步,天然气公司将强化安全演练和培训,完善安全管理制度,在保障员工人身安全的情况下,促进全市管网安全生产工作平稳进行。

■通讯员 朱轩逸



独山港党建引领“美丽经济”,奋力迈向共同富裕

近年来,独山港镇深入实施乡村振兴战略,以“高质量党建引领共同富裕”为发展理念,持续推动基层党建带动乡村振兴,实现美丽经济“内外兼修”。

“金边”区位优势,充分利用“毗邻党建·农业硅谷”美丽乡村与农村党建深度融合精品线独山港段,精心打造“郁树临枫·醉红江南”风景线,全力推进“美丽乡村”全域建设,获评浙江省美丽乡村示范乡镇。建成占地面积500亩的九天彩果蔬产业园、生态蟹鱼

养殖基地、千亩彩色花卉基地,打造郁·园等,积极探索产旅融合新路径。党建联盟,组团发展,实现村庄“富”。坚持“一盘棋”理念,赵家桥村、金沙村、衙前村、优胜村4个村成立美丽经济党建联盟,并由4个村的股份经济合作社集体出资,抱团成立平

湖市弘旅旅游开发有限公司。公司将“中国航天科普馆”“红色转角湾”等村层面红色景点串联为镇层面的“红色记忆长廊”,设计“致敬初心”“红色印记”等7条浸润式党性教育精品线路。同时,路线相继推出6个活动场地,带动经济发展,促进百姓增收。

■通讯员 周涛

独山港开展反邪教宣传 深化美丽城镇治理

为进一步做好开学季校园反邪教宣传教育工作,提高教职工识别邪教、抵制邪教的能力,护航学生健康成长,促进校园和谐发展,深化美丽城镇治理建设,日前独山港镇反邪教协会利用航天神箭幼儿园“开学第一课”,开展了以“拒绝邪教 拥抱科学 共创文明校园”为主题的反邪教宣传活动。

活动中,反邪教志愿者向学校老师讲解了“什么是邪教”“邪教的种类”“邪教活动方式”等知识,通过一张张触目惊心的图片、一个个震撼人心的案例视频,让老师们直观感受到邪教对个人、家庭、社会带来的严重危害。同时,反邪教志愿者结合近年来发生的涉邪案例,深入浅出地讲解国家关于反邪教的相关法律法规。广大教职工认真聆听,积极参与到互动之中。活动最后,反邪教志愿者向老师们发放了宣传资料。老师们纷纷表示,在今后的教学中要积极向学生和家长进行宣传。

■通讯员 周涛

独山港聚力构筑美丽城镇数字法治新高地

独山港镇聚焦“数字法治”新要求,立足司法行政职能,在设施设备、便民惠民、数字赋能上出实招,努力让数据多跑路,让群众少跑腿,不断提升美丽城镇社会治理现代化的能力和水平。

公共法律服务站点投放使用12348公共法律服务人工智能自助机,提供包括法律文书下载、视频咨询、法务地图查询、普法学法等一系列法律服务,群众只需就近到公共法律服务站点即可享受一站式、综合性法律服务,解决基础性法律问题。

聚焦便民惠民,实施惠民“云服务”。搭载“之江法云”微信群、法律顾问e服务微信群平台、微嘉园,通过“微普法”及时发布最新普法动态、政策法规、热点事件等群众关注关切的热点法治内容,有效满足群众对法律知识的需求,实现法治宣传“全天

候”“零距离”。依托“浙里办”APP,打通法律援助掌上申请通道,畅通法律援助云申请、云受理,切实推动法律援助“网上办”“掌上办”,实现群众申请法律援助“最多跑一次”。

■通讯员 周涛

独山港篮球场掀起美丽城镇“反诈旋风”

近期,在独山港辖区各个篮球场,独山港派出所针对年轻群体开展了针对性的反诈宣传。每到傍晚时分,反诈宣讲员们带着专门定制的反诈“矿泉水”,奔走于辖区各个篮球

场,在篮球场附近设置小展台。为了让反诈常识渗透进更多人的心中,独山港派出所特地推出了“反诈矿泉水”,把国家反诈中心APP、反诈热线以及反诈预警提醒印到矿泉水瓶上。宣讲员们把“反诈矿泉水”赠送给正

在打篮球的青年,提醒他们“喝水的同时不要忘了看看上面的字”,并充分利用人员汇聚的机会,分发防诈骗宣传单、宣传册,以图文并茂的方式列举了常见的诈骗手法和防范技能,普及识骗防骗、自我保护等常识及技能。

宣讲员们还积极引导大家下载国家反诈中心APP,了解近期比较多的刷单、游戏类诈骗,以及诈骗分子常用的诈骗手段,提醒大家一定要提高防范意识,做到“不听、不信、不转账”。

■通讯员 周涛

健康平湖 公益/广告

全民齐参与 健康永相随

市委市政府健康平湖建设领导小组办公室 宣